

Каждому из нас хочется встретить свою старость достойно, в кругу семьи. Среди любящих родственников, которые помогут, поддержат. К сожалению, не всегда жизнь так складывается.

Чтобы дать возможность людям преклонного возраста и инвалидам почувствовать себя полноценной частью семьи и провести свои последние годы в любви, уважении и внимании возникла идея создания приемных семей. В Самарской области такая форма поддержки пожилых граждан и инвалидов существует с 2008 года. А уже через год – в 2009 году – первая приемная семья для пожилых и инвалидов была организована и в Шенталинском районе. Конечно, не каждый из нас готов к такому серьезному и ответственному шагу. Поэтому для нас каждая такая семья – большое достижение.

В Шенталинском районе было создано семь приемных семей. В настоящее время одна приемная семья - это п.Толчережье. Все договора по приемным семьям расторгались по причине смерти лица, нуждающегося в постороннем уходе.

Специалисты комплексного центра ежемесячно выезжают в приемные семьи, проверяют бытовые условия, психологическую обстановку в семье, проводят беседы, при необходимости, оказывая консультативную помощь.

Напомним, что организовать приемную семью могут совершеннолетние дееспособные граждане обоего пола, не являющиеся близкими родственниками и не состоящие в отношениях усыновителя и усыновленного в соответствии с семейным законодательством Российской Федерации.

Лицо, желающее взять на себя обязательства по уходу в рамках приемной семьи, обращается в Комплексный центр социального обслуживания по месту своего проживания или проживания лица, нуждающегося в постороннем уходе, с соответствующим письменным заявлением и приложением необходимых документов.

Законом предусмотрено денежное вознаграждение лицу, взявшему на себя обязательства по уходу в рамках приемной семьи. Размер ежемесячного денежного вознаграждения с 1 января 2020 года с учетом индексации составляет 3619 рублей на одного человека.

Принципы формирования и расходования бюджета приемной семьи определяются

договором. Сумма средств, остающихся в личном распоряжении лица, нуждающегося в постороннем уходе, за вычетом средств, предназначенных для общих нужд приемной семьи, должна составлять не менее 25% от его ежемесячного дохода.

Отметим, что одновременно в приемной семье могут проживать при наличии соответствующих условий до 4 человек.

Информация об условиях организации приемной семьи постоянно публикуется в районной газете, размещена на информационном сайте Комплексного центра. Проводятся встречи с населением, на которых граждан информируют о порядке создания приемной семьи, о том, как это важно и необходимо. Ведь результат стоит того – когда еще один пожилой человек приобрел семью и каждое утро просыпается с мыслью, что он не одинок.

Даже если граждане не желают и не могут организовать приемную семью, но знают о том, что на территории проживают жители, нуждающиеся в постороннем уходе, они не должны оставаться равнодушными и о всех таких фактах сообщать в Комплексный центр.

За более подробной информацией по созданию приемных семей необходимо обращаться в государственное казенное учреждение Самарской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Северного округа» отделение м.р.Шенталинский по адресу: ж/д ст. Шентала, ул. Советская, д.1, контактный телефон 88465221870, кабинет № 17.